

Утро 15 сентября выдалось чудесным. Ласковое солнце звало в дорогу, что мы и не замедлили сделать, так как хотели осуществить давнюю мечту. Итак, мы, участницы женского и детского клубов при леонидовской библиотеке, отправились в Смирныховский район, чтобы совершить экскурсию по местам боевой славы. Путь предстоял неблизкий. Сначала – на поезде до станции Смирных, а там нас уже ждал автобус, предоставленный отделом образования администрации ГО «Смирныховский».

## ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

● Наша память ●



Отправной точкой путешествия стала Южная Хандаса или та самая 50-я параллель, откуда началось наступление советских войск в августе 1945 г. Нашим гидом стала Татьяна Витольдовна Кутепова, уроженка этих мест, а ныне жительница села Леонидово.

Затем мы посетили зал боевой славы школы села Рощино, побывали в местах, где погибли Герои Советского Союза Л. Смирных и А. Буюклы.

Юных участников поездки восхитил Побединский мемориальный комплекс – чистый, ухоженный, много цветов, скамейки, фонари. Это ли не пример для подражания нам, леонидовцам?

Каждый кусочек смирныховской земли полон кро-

вью солдат. Как много здесь могил, и безымянных в том числе... Ребята оставляли цветы у памятников, фотографировались и, конечно, задавали вопросы, на которые отвечала Татьяна Витольдовна.

Все участники остались довольны этой поездкой. Ведь многие, живя недалеко от этих мест, впервые оказались здесь.

Мы благодарим начальника образования администрации ГО «Смирныховский» Валентину Васильевну Панфилову за предоставленный автотранспорт, а Татьяну Витольдовну Кутепову – за интересный и содержательный рассказ о славном прошлом нашего острова.

Е.В. Кузнецова,  
заведующая библиотекой  
с. Леонидово